

Мониторинг средств массовой информации

18 января 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
18.01.2022 В Кировской области рабочий погиб в траншее под обвалившимся грунтом.....	3
18.01.2022 В Дзержинском районе рабочего насмерть раздавило вращателем от бура	3
18.01.2022 На Ямале погиб рабочий, сорвавшийся с мачты буровой установки на месторождении	3
17.01.2022 В Калужской области рабочего насмерть придавил вращатель от бура	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
19.01.2022 Задача – восстановить права сотрудников ИЦ «Электролуч»	4
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	5
18.01.2022 Роструд восстановил права более 200 работников свердловской управляющей компании	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	5
18.01.2022 Работник «Кроношпана» в Башкирии получил тяжёлую травму на производстве.....	5
18.01.2022 Воронежская трудовая инспекция разберется в смерти рабочего под колесами грузовика на мусорном полигоне	6
18.01.2022 «Воскресенский хлебокомбинат» оштрафован на 90 тыс руб за невыплату зарплаты	6
18.01.2022 В Якутии задолжали дорожным строителям более 5 млн рублей	6
18.01.2022 В Сыктывкаре мужчина умер в офисе страховой компании	7
17.01.2022 Нижегородец найден мертвым на трассе под Омском	7
17.01.2022 В Костромской области из-за недостаточного финансирования врачи остались без спецодежды	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
18.01.2022 Сельские администрации идут на рынок труда	8
18.01.2022 По многочисленным просьбам трудящихся.....	9
17.01.2022 Песков сообщил, что дата оглашения послания Путина парламенту пока не определена	10
17.01.2022 Песков: локдаун в масштабах всей России на фоне ситуации с ковидом не обсуждается	11
17.01.2022 Госдума может рассмотреть законопроект о целевом обучении в весеннюю сессию	11
17.01.2022 Совет Госдумы единогласно снял с рассмотрения законопроект о QR-кодах.....	11
17.01.2022 Турчак предлагает поднять зарплаты муниципальных служащих до конкурентоспособного уровня	12
17.01.2022 В Госдуме обсудят закрепление института наставничества на законодательном уровне	13



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.01.2022

В Кировской области рабочий погиб в траншее под обвалившимся грунтом

В поселке Ленинская Искра Котельничского района Кировской области под завалами грунта оказались двое **рабочих**, один из них **погиб**.

СК по региону начал доследственную проверку по факту трагедии, которая произошла 17 января. В траншее во время проведения земляных работ частично обрушился грунт. В результате ЧП погиб один человек, сообщили следователи.

Правоохранители устанавливают все обстоятельства и причины произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://rg.ru/2022/01/18/reg-pfo/v-kirovskoj-oblasti-rabochij-pogib-v-transhee-pod-obvalivshimsia-gruntom.html>

18.01.2022

В Дзержинском районе рабочего насмерть раздавило вращателем от бура

Прокуратура Дзержинского района Калужской области проводит проверку по факту **несчастного случая** при **производстве** буровых работ. Как сообщает ведомство, трагедия произошла в понедельник в районе деревни Малиновское.

Предварительно установлено, что в ходе геологоразведки при производстве буровых работ упавший с высоты вращатель от бура придавил насмерть 32-летнего рабочего. Он погиб еще до приезда бригады скорой помощи.

В настоящее время устанавливаются обстоятельства произошедшего. По результатам проверки, при наличии оснований, будут приняты меры прокурорского реагирования.

<https://znamkaluga.ru/2022/01/18/v-dzerzhinskem-rajone-rabochego-nasmert-razdavilo-vrashhatelem-ot-bura/>

18.01.2022

На Ямале погиб рабочий, сорвавшийся с мачты буровой установки на месторождении

Бурильщик коммерческой компании сорвался с мачты 10-метровой бурильной установки во время монтажа оборудования. 41-летний мужчина разлился насмерть, следственный отдел Пуревского района начал проверку, сообщили в СУ СКР по ЯНАО.

Трагедия произошла 16 января на территории кустовой площадки Еты-Пуревского месторождения. Сейчас там проходят работы по монтажу и спуску электроцентробежного насоса. Следователями проведен осмотр места происшествия, опрошены очевидцы. Проводятся следственные мероприятия, направленные на выяснение всех обстоятельств происшествия.

https://www.znak.com/2022-01-18/na_yamale_pogib_rabochiy_sorvavshiyся_s_machty_burovoy_ustanovki_na_mestorozhdenii



17.01.2022

В Калужской области рабочего насмерть придавил вращатель от бура

Трагедия произошла в понедельник, 17 января, в районе деревни Малиновское Дзержинского района. Там при исполнении своих должностных обязанностей **погиб рабочий**.

Подробности произошедшего рассказали в прокуратуре Калужской области. Согласно материалам дела, в деревне Малиновское проходили работы по геологоразведке. В какой-то момент, при бурении отверстия, спецтехника дала сбой - отломался вращатель от бура. Соответственно, упавшая с высоты деталь придавила насмерть 32-летнего рабочего.

В настоящее время правоохранители устанавливают все обстоятельства произошедшего. И по результатам проверки, при наличии оснований, будут приняты меры прокурорского реагирования.

<http://kqvinfo.ru/novosti/kriminal/v-kaluzhskoy-oblasti-rabochego-nasmert-pridavil-vrashchitel-ot-bura/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.01.2022

Задача – восстановить права сотрудников ИЦ «Электролуч»

В администрации Смоленской **области** состоялось под председательством губернатора Алексея ОСТРОВСКОГО совещание с представителями органов исполнительной власти и местного самоуправления. В рамках встречи обсудили ситуацию, которая сложилась на предприятии «ИЦ «Электролуч», где образовалась многомесячная **задолженность по заработной плате** перед сотрудниками.

Предваряя рассмотрение вопросов повестки, глава региона подчеркнул важность обеспечения прав смолян в сфере трудовых отношений, в том числе касающихся своевременной выплаты им заработной платы.

– На предприятии «Электролуч», расположеннном на территории Гагаринского района, в течение длительного времени фиксируются нарушения прав смолян в части выплаты им положенной заработной платы. Несмотря на все предпринятые ранее меры, организация находится на стадии банкротства. Крайне важно выстроить алгоритм действий органов исполнительной власти и местного самоуправления по восстановлению прав гагаринцев, – подчеркнул Алексей Островский. В ходе совещания отмечалось, что в инженерном центре «Электролуч» на протяжении нескольких лет периодически возникает проблема несвоевременной выплаты заработной платы сотрудникам. Администрация Смоленской **области** тесно взаимодействует с органами прокуратуры в вопросах восстановления прав работников предприятия. В конце 2021 года произошла частичная смена руководства компании, директор предприятия был арестован, на сегодняшний день арбитражным судом назначен временный управляющий.

– **Задолженность по заработной плате** перед 164 сотрудниками компании «Электролуч» составляет порядка 31 миллиона рублей. При этом глубина задолженности – до пяти месяцев. В настоящее время среднесписочная численность работников предприятия составляет 124 человека, из них около 60–90 находятся в простое. Определить точное количество таких сотрудников в организации невозможно, так как руководство отказывается предоставить информацию, – доложил начальник департамента государственной службы занятости населения Смоленской **области** Роман РОМАНЕНКОВ. – Учитывая специфику организации труда на районных предприятиях, мы рассматриваем возможность бесплатного профессионального обучения или дополнительного профессионального образования сотрудников в рамках действующих на территории **области** программ.

По поручению губернатора в отношении трудоустройства работников, находящихся в простое, департамент государственной службы занятости населения прорабатывает вопрос их временной занятости в иных организациях Гагаринского района, а также создания временных рабочих мест для проведения оплачиваемых общественных работ по благоустройству города.



Как отметила в ходе совещания глава Гагаринского района Полина ХОМАЙКО, в настоящее время предприятие закрыто, при этом часть **сотрудников** уже приняли решение об **увольнении**.

– Первоочередные вопросы, которые необходимо решить в отношении сотрудников предприятия, – это восстановление их прав по обеспечению выплаты заработной платы, а также организация их временного или постоянного трудоустройства. Поручаю вам, Полина Викторовна, проводить регулярные встречи с работниками инженерного центра, чтобы оперативно информировать коллектив о ситуации на предприятии, а также организовать взаимодействие с представителями региональных центров занятости для последующего обеспечения людей рабочими местами и профессиональным образованием, – сказал губернатор.

Алексей Островский поручил помимо предложенных мер поддержки также проработать возможность трудоустройства на аналогичных предприятиях тех специалистов, кому такой вариант подходит.

В ходе встречи отмечалось, что своевременная выплата заработной платы работникам находится в зоне ответственности собственников предприятия. Для устранения задолженности перед сотрудниками инженерного центра «Электролуч» проводится работа с силовыми ведомствами, а также организовано взаимодействие с федеральными органами власти.

Смоленская газета

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.01.2022

[Роструд восстановил права более 200 работников свердловской управляющей компании](#)

Роструд восстановил права более 200 работников свердловской управляющей компании.

Долг по оплате труда 230 работников ООО «УК Теплокомплекс» погашен в результате принятых инспекцией труда мер. Им выплачена задержанная зарплата.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий территориальный орган Роструда в Свердловской области установил, что работодатель допустил образование задолженности по зарплате за ноябрь 2021. Сумма долга перед 230 работниками составила 5,1 млн рублей.

За допущенные правонарушения виновные лица привлечены к административной ответственности.

https://glasnarod.ru/novosti-regionov/sverdlovskaya-obl/rostrud-vosstanovil-prava-bolee-200-rabotnikov-sverdlovskoj-upravlyajushhej-kompanii/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.01.2022

Работник «Кроношпана» в Башкирии получил тяжёлую травму на производстве

Гострудинспекция начала расследование несчастного случая.

21-летний работник ООО «Кроношпан Башкортостан» получил тяжёлую травму на производстве, сообщает гострудинспекция республики.

Инцидент произошёл 9 января на участке ламинирования древесно-стружечных плит, в зоне перемещения пачек готовой продукции. При выполнении операции установки маркировочной этикетки на молодого сотрудника наехала тележка. В результате работник получил тяжёлую травму ноги.



Региональная **гострудинспекция** начал расследование несчастного случая. В ходе него будут выявлены причины и обстоятельства случившегося.

https://ufa.aif.ru/incidents/rabotnik_kronoshpana_v_bashkirii_poluchil_tyazhyoluyu_travmu_na_proizvodstve

18.01.2022

Воронежская трудовая инспекция разберется в смерти рабочего под колесами грузовика на мусорном полигоне

К трагедии, которая случилась 13 января на полигоне ТБО в Семилукском районе Воронежской области, подключилась Государственная инспекция труда, куда поступило извещение о несчастном случае со смертельным исходом.

Уже известно, что во время погрузочно-разгрузочных работ 58-летний водитель МАЗ сдавал назад и наехал на 60-летнего работника ООО «ЭкоСФЕРА». Мужчина скончался от полученных травм.

Ранее говорилось, что делом занялись следователи.

– В настоящее время старшим государственным инспектором труда проводится расследование указанного несчастного случая со смертельным исходом, – отметили в пресс-службе гострудинспекции.

https://bloknot-voronezh.ru/news/voronezhskaya-trudovaya-inspeksiya-razberetsya-v-?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

18.01.2022

«Воскресенский хлебокомбинат» оштрафован на 90 тыс руб за невыплату зарплаты

Общая сумма задолженности составила около 300 тыс. руб.

Государственная инспекция труда в Нижегородской области проверила соблюдение трудовых прав работников Потребительского общества «Воскресенский хлебокомбинат» (Нижегородская обл., Воскресенский р-н). Сообщается на сайте ведомства.

Согласно информации, проверкой установлено, что в Воскресенском хлебокомбинате не выплачена работникам заработка плата за август и сентябрь 2021 г., а также не произведена оплата отпусков. Общая сумма задолженности составила около 300 тыс. руб.

«ПО «Воскресенский хлебокомбинат» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 90 тыс. руб. Работодателю выдано предписание, обязывающее его ликвидировать задолженность по зарплате и отпускным», – говорится в сообщении.

Также в ведомстве отметили, что в настоящее время Предписание исполнено работодателем досрочно. Причитающиеся денежные средства 13 работникам выплачены полностью.

<https://vz-nn.ru/news/economica/43445/>

18.01.2022

В Якутии задолжали дорожным строителям более 5 млн рублей

Долг по зарплате 36 работникам на общую сумму 5,894 млн рублей выявлен в ОАО «Дороги Усть-Алдана», сообщается на сайте **Государственной инспекцией труда** в Республике Саха (Якутия). «Вынесены решения о принудительном исполнении обязанности работодателя по выплате начисленных, но не выплаченных в установленный срок заработной платы и (или) других выплат [...]», – говорится в сообщении

<http://1sn.ru/275524.html>



18.01.2022

В Сыктывкаре мужчина умер в офисе страховой компании

В Сыктывкаре при трагических обстоятельствах умер житель Коми. О его смерти сообщила региональная **Гострудинспекция**, в которую накануне поступила информация о гибели работника.

В ведомстве рассказали, что мужчина умер в результате несчастного случая, однако иные подробности трагедии не раскрываются. Известно лишь, что смертельный инцидент произошел в помещении страховой компании города.

Как удалось выяснить «КП-Коми», погибшим является работник Сыктывкарского участка Сосногорской автобазы ООО «ТрансАвтоСнаб».

По данному факту начата проверка. Инспекция намерена провести расследование и выяснить обстоятельства гибели мужчины.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/4593327/?from=integrum>

17.01.2022

Нижегородец найден мертвым на трассе под Омском

Водитель-экспедитор из транспортной компании «Агат Логистик» в Нижегородской области погиб на работе. Об этом сообщается на сайте **Государственной инспекции труда** по региону.

Машина, на которой ехал мужчина, была найдена на обочине трассы недалеко от поселка Армейский в Омской области. 38-летний нижегородец находился в кабине. Он был мертв. Причину смерти работника сейчас устанавливают медэксперты. Также к делу привлечены сотрудники Роструда. Им предстоит проверить условия труда погибшего: соблюдал ли он режима отдыха, проходил ли медицинские обследования и т. п. Ранее **Гострудинспекция** выявила нарушения в условиях труда сотрудников МП «Дорожник» в Нижнем Новгороде. Выяснилось, что они работали сверхурочно. Иногда переработки могли составлять около 120 часов. Также во время проверок установлено, что сотрудникам не выдавали СИЗы в полном объеме. Компания оштрафована на 1,18 млн рублей.

<https://newsnn.ru/news/incident/17-01-2022/nizhegorodets-nayden-mertvym-na-trasse-pod-omskom>

17.01.2022

В Костромской области из-за недостаточного финансирования врачи остались без спецодежды

Медикам предложили подождать с получением СИЗ до июля, стало известно Logos44.ru.

На нехватку спецодежды, обути и средств индивидуальной защиты в **Государственную инспекцию труда** пожаловались сотрудники Костромской психиатрической больницы. Как сообщает портал sotsprof.org, в ходе проведённой в июле 2021 года отсутствие достаточного количества спецодежды подтвердилось.

Инспекция направила в адрес администрации лечебницы предписание, обязывающее обеспечить врачей всем необходимым. Однако, ответственные лица пожаловались на отсутствие финансирования: департамент здравоохранения региона не предусмотрел средства на закупку в 2021 году формы и СИЗ для персонала больницы. Администрация ОГБУЗ «КОПБ» просит отложить исполнение предписания инспекции до 1 июля 2022 года. Оставить врачей без спецодежды и СИЗ на такой вопиюще долгий срок больнице не разрешили. Медиков должны обеспечить всем необходимым до 28 февраля, подчеркнули в инспекции по охране труда.



<https://i44.ru/17/01/2022/v-kostromskoj-oblasti-iz-za-nedostatochnogo-finansirovaniya-vrachi-ostalis-bez-specodezhdy/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.01.2022

Сельские администрации идут на рынок труда

До трети муниципальных служащих может потерять работу в следующие годы

В результате реализации нового **законопроекта** о местном самоуправлении (МСУ), внесенного в **Госдуму** в середине декабря 2021 года, потерять работу до 2028 года может около трети муниципальных служащих, или более 100 тыс. человек — такой прогноз озвучил статс-секретарь — заместитель министра юстиции Андрей Логинов. Ведомство, которое ежегодно проводит мониторинг организации и развития местного самоуправления в РФ, считает, что наиболее острой проблема будет для Центрального, Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

Вопросы развития кадрового потенциала органов местного самоуправления обсудили накануне участники заседания совета по местному самоуправлению при **Совете Федерации**. Андрей Логинов из Минюста впервые дал оценку предполагаемых результатов реализации нового **законопроекта** о МСУ, внесенного в середине декабря в Думу, для **рынка труда**. До 2028 года он приведет к сокращению около 100 тыс. муниципальных служащих. Напомним, документ предполагает упразднение сельских и городских поселений и переход к одноуровневой системе МСУ, где останутся лишь городские и муниципальные округа (в городах федерального значения предусмотрены еще и внутригородские районы). Поселения лишатся собственных органов управления — глав и депутатов, завершившись процесс должен к 1 января 2028 года (см. подробнее “Ъ” от 17 декабря 2021 года).

По итогам 2020 года в РФ, по данным Минюста — ведомство ежегодно проводит мониторинг организации и развития местного самоуправления — насчитывалось 293 тыс. муниципальных служащих (полная и неполная занятость). 119 тыс. — служащие органов местного самоуправления городских округов (их реформа не коснется), 111 тыс. работают в местном самоуправлении муниципальных районов и округов — из них, по мнению господина Логинова, останется около половины или, возможно, чуть больше, и 60 тыс. — в органах МСУ городских и сельских поселений. «Таким образом, у нас где-то до трети от этой суммы, от 293 тыс., при завершении этой реформы, которая до 2028 года продолжается, потеряют свою работу. И риски в этом огромные, потому что люди живут в населенных пунктах, где они вряд ли смогут переквалифицироваться. Это люди, которые являются... проводниками политической линии и политических предпочтений среди населения сельских местностей», — отметил замглавы юстиции. По мнению Минюста, особо остро проблема коснется Центрального, Южного ФО и СКФО. Потерять работу также могут до 45% работников депутатского корпуса и подведомственных муниципальных учреждений — ведомство не ведет подсчет числа работников этой категории, поэтому чиновник не привел абсолютные цифры.

В СФ с оценкой в целом согласны. «Безусловно, мы должны выйти на целый набор компенсирующих мероприятий, в том числе связанных и с повышением квалификации. Я думаю, что здесь и органы федеральной, и региональной власти должны совместно на эту тему отработать», — заявил первый заместитель председателя Совфеда Андрей Турчак. По словам заместителя министра **труда** Елены Мухтияровой, министерство таких расчетов пока не делало. Господин Турчак предложил Минюсту, **Минтруду** и другим ведомствам сформировать соответствующий прогноз, представить его, а также предложить компенсирующие мероприятия. С оценками на слушаниях в СФ не все были согласны, так, глава Пензенской области Олег Мельниченко подтвердил, что **закон** приведет к определенному сокращению числа муниципальных служащих в регионе, но оно будет «не таким фатальным».

Доходы муниципальных служащих весьма низки, и отчасти предлагаемая реформа МСУ затеяна в том числе ради увеличения финансовых возможностей муниципальных структур — впрочем, возможность этого под сомнением



(см. «Ъ-Онлайн»). В масштабах всего **рынка труда** 100 тыс. претендентов на работу в течение нескольких лет — цифры малозначимые, однако речь в случае сельских территорий идет о самых квалифицированных кадрах, покрыть созданное **предложение труда** здесь будет непросто: как правило, речь идет — за исключением ЮФО и СКФО — о территориях, постепенно теряющих население и со стабильной экономической активностью.

<https://www.kommersant.ru/doc/5171641>

18.01.2022

По многочисленным просьбам трудящихся

Чем займется **Госдума** во время весенней сессии

Совет **Госдумы** в понедельник определился с первоочередными планами на открывающуюся во вторник весеннюю сессию. В повестку первых заседаний включены **законопроекты** об ужесточении наказания для педофилов и об индексации пенсий, а **рассмотрение** резонансного документа о «сертификатах здоровья», как и предполагалось, отложено по согласованному решению правительства и «Единой России». Оппозиционные фракции тоже обозначили свои весенние приоритеты, среди которых преобладают **законопроекты** социальной направленности и правозащитные инициативы.

Совет Думы 17 января отложил **рассмотрение** правительского **законопроекта** о сертификатах иммунного статуса граждан, вакцинированных от коронавируса, перенесших его либо имеющих медотвод от прививки. Напомним, документ, позволяющий регионам вводить такие сертификаты для посещения массовых мероприятий, культурных учреждений, объектов общественного питания и розничной торговли, был одобрен в первом чтении 16 декабря, а второе планировалось на 18 января. Однако 14 января вице-премьер Татьяна **Голикова** и партия «Единая Россия» (ЕР) объявили о совместном решении отложить **рассмотрение** проекта, объяснив это изменением эпидемиологической ситуации и появлением нового штамма коронавируса. Совет палаты утвердил это решение единогласно.

Думская оппозиция увидела в таком повороте и свою заслугу. «Это правильное решение, потому что система QR-кодов не решает проблему, а является фактором дополнительного раздражения населения,— сказал «Ъ» председатель комитета по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям Сергей Гаврилов (КПРФ).— Приятно, что власть прислушалась к позиции КПРФ о том, что все силы нужно сейчас бросать на профилактику заражений и лечение как больных COVID-19, так и страдающих от его осложнений пациентов. Осложнения после коронавируса чаще всего являются причиной высокой смертности».

Кроме того, совет Думы определился с планами на первую неделю весенней сессии. Как рассказал журналистам первый вице-спикер Александр Жуков (ЕР), 18 января палата рассмотрит в первом чтении **законопроекты** о господдержке отцов-одиночек и о налоговых льготах для организаций, зарегистрированных на Курильских островах. Во втором чтении будут рассмотрены изменения в КоАП, усиливающие ответственность за перемещение по стране немаркированной алкогольной и табачной продукции, а также **поправки** к УК в части усиления ответственности для педофилов (ранее осужденные за это лица будут получать за повторные преступления по той же статье наказание вплоть до пожизненного заключения).

20 января, по словам господина Жукова, Дума рассмотрит во втором и, возможно, сразу в третьем чтении **законопроект** об индексации пенсий неработающих пенсионеров на 8,6%, то есть выше инфляции. Включены в повестку и **поправки** к КоАП, вводящие в него специальный состав, связанный с нарушением ресурсоснабжающими организациями режима обеспечения и качества поставляемых коммунальных ресурсов. Первый вице-спикер также сообщил, что в январе и феврале из-за напряженной ситуации с коронавирусом Дума сократит число заседаний с трех до двух в неделю.

Со своими планами на сессию определились и фракции.

Так, ЕР по итогам прошедшего в понедельник заседания президиума фракции сообщила, что намерена проработать статус многодетных семей в российском **законодательстве** для создания единой системы их



поддержки. Единороссы также планируют рассмотреть **законопроекты** о доплатах к пенсиям детям-инвалидам и детям, получающим пенсии по случаю потери кормильца, в период их временного **трудоустройства**, о бесплатной госпитализации родителей с детьми-инвалидами старше четырех лет. Во исполнение поручения президента, данного после трагедии на шахте «Листвяжная», предполагается **принятие поправок** об усилении ответственности за несоблюдение правил техники безопасности и о совершенствовании оплаты **труда** на опасных объектах. Кроме того, ЕР собирается рассмотреть **законопроект**, разрешающий дистанционную торговлю рецептурными лекарственными препаратами, и обсудить вопрос расширения возможностей телемедицины.

Оппозиционные фракции тоже намерены в эту сессию сделать акцент на проектах социальной направленности, но имеют в планах и инициативы правозащитного характера.

«Будем заниматься реализацией **законопроектов** по выполнению нашей предвыборной программы. Это и очередной вариант **законопроекта** "О детях войны", и **законопроекты** о национализации, о прогрессивной шкале налогообложения, о снижении пенсионного возраста, о ратификации Конвенции ООН по противодействию коррупции», — рассказал "Ъ" первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев.

«Справедливая Россия — За правду» (СРЗП) тоже будет настаивать на снижении пенсионного возраста, а также повышении военных пенсий и стипендий. Другой приоритетный **законопроект** фракции — «О потребительской корзине в целом по РФ». Как говорится в пояснительной записке к нему, депутаты предлагают «вернуться к наиболее эффективному расчету величины прожиточного минимума, основанного на потребительской корзине, используя нормативный метод, в котором учитывается отдельно стоимость продовольственной, непродовольственной и платных услуг корзин, определяемых по их натуральному составу». Наконец, к первоочередным в СРЗП относят и **поправки**, смягчающие **законодательство** о СМИ — иностранных агентах. Этот статус предлагается присваивать только через суд, а основанием для признания иноагентом должно быть неоднократное получение из иностранных источников «значительных денежных средств» (сейчас в **законодательстве** размер сумм не оговаривается).

Среди планов ЛДПР — **предложение** выплачивать 13-ю пенсию в конце года, довести МРОТ до 20 тыс., а затем и 30 тыс. руб. в месяц, ввести пособие для домохозяек. Также фракция намерена добиваться запрета рекламы еды и лекарств по телевидению, чтобы не подталкивать людей к «перееданию далеко не самой полезной пищи» и самолечению, отмечает лидер ЛДПР Владимир Жириновский.

«Новые люди», как и СРЗП, называют в числе приоритетных **законопроект** о присвоении статуса иноагента только по решению суда. Кроме того, фракция готовит документ о выборах членов общественных наблюдательных комиссий по защите прав человека в местах принудительного содержания. Депутаты также разработали **законопроект** о первом рабочем месте, позволяющий временно освобождать от выплат в страховые фонды предпринимателей, которые берут на работу студентов и выпускников вузов.

<https://www.kommersant.ru/doc/5171600>

17.01.2022

Песков сообщил, что дата оглашения послания Путина парламенту пока не определена

Дата оглашения президентом РФ Владимиром Путиным послания Федеральному собранию пока не определена. Об этом журналистам во вторник сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"Подготовка [к посланию] ведется, точных дат [оглашения] пока нет", - сказал представитель Кремля.

В конце декабря 2021 года Песков сообщал, что подготовка послания концептуально началась, но предметно еще предстоит работать над основой текста. Пресс-секретарь также обещал, что послание будет оглашено "в начале года".

В 2021 году Путин озвучил послание парламенту 21 апреля. Предстоящее послание станет 28-м в новейшей истории России и 18-м для Путина. Традиционно в выступлении глава государства излагает оценку положения дел в стране и основные задачи на перспективу.



<https://tass.ru/politika/13455563>

17.01.2022

Песков: локдаун в масштабах всей России на фоне ситуации с ковидом не обсуждается

Локдаун на всей территории России, учитывая ситуацию с ковидом, не обсуждается, но отдельные ограничения могут быть на уровне регионов. Об этом во вторник заявил журналистам пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

"Ни какие локдауны в масштабах всей страны не обсуждаются. Что касается введения отдельных элементов ограничений, того самого локдауна, на региональном уровне, это может иметь место, основываясь на тех особых полномочиях, которые есть у региональных руководителей", - сказал он.

Представитель Кремля отметил, что "от региона к региону ситуация может меняться". "Ситуация достаточно динамично изменяется в силу специфики штамма "омикрон". Губернаторы эффективно реализуют свои полномочия", - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/13455561>

17.01.2022

Госдума может рассмотреть законопроект о целевом обучении в весеннюю сессию

Госдума может рассмотреть в весеннюю сессию **законопроект** об открытом конкурсном приеме на целевое обучение. Работа над инициативой ведется поступательно и системно, заявила вице-спикер Ирина Яровая.

«Он (закон - прим. ред.) позволит каждому мальчику или девочке из любого уголка страны реализовать свои самые смелые мечты. Концептуально **предложение** уже поддержали ведущие вузы, крупнейшие работодатели, профильные министерства, а также вице-премьер правительства Дмитрий Чернышенко. Рассчитываю, что в ходе весенней сессии **законопроект** будет рассмотрен парламентом», - цитирует слова депутата пресс-служба «Единой России».

В июле Яровая разработала **законопроект** с **предложением** принципиально изменить подход к набору абитуриентов на бюджетное целевое обучение: сделать процедуру открытой и публичной, а также ввести обучение по таким программам за счёт частных инвестиций.

Планируется, что целевые места будут формироваться на основе потребности работодателей. Представители рынка труда также смогут участвовать в процессе обучения через программы наставничества и **предложения** о производственной практике.

<https://www.pnp.ru/social/gosduma-mozhet-rassmotret-zakonoproekt-o-celevom-obuchenii-v-vesennuyu-sessiyu.html>

17.01.2022

Совет Госдумы единогласно снял с рассмотрения законопроект о QR-кодах

Единогласным решением членов Совета Думы в понедельник правительственный законопроект о введении QR-кодов для посещения общественных мест снят с рассмотрения, сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

"Хочу сказать слова благодарности всем за обратную связь. Важно слышать друг друга. Это позволит избежать ошибок и на основе диалога вырабатывать правильные решения", - также написал спикер нижней палаты парламента.

Резонансный правительственный законопроект о введении QR-кодов в общественных местах (17357-8) был принят Госдумой в первом чтении 16 декабря прошлого года. Затем депутаты предложили правительству внести в



документ целый ряд изменений, к примеру, указать все медицинские противопоказания к вакцинации или разрешить ходить в церковь без QR-кода.

13 января информированный источник в парламенте сообщил "Интерфаксу", что проект закона, как ожидается, будет отложен по совокупности факторов.

"Во-первых, правительство не заявляет его как приоритетный, кроме того, в регионах в настоящее время и так губернаторы и санитарные врачи могут использовать имеющиеся полномочия и вводить в случае необходимости QR-коды для посещения общественных мест", - сказал собеседник агентства.

Позже вице-премьер Татьяна **Голикова** сообщила, что правительство РФ откладывает на неопределенный срок рассмотрение в Госдуме во втором чтении законопроекта о введении QR-кодов, так как предложенные меры касались штамма COVID-19 "дельта", но вариант "омикрон" связан с новыми вызовами.

Также и секретарь генсовета партии "Единая Россия" Андрей Турчак заявил, что рассмотрение законопроекта о введении QR-кодов в общественных местах должно быть отложено.

"Сейчас все силы должны быть сконцентрированы на самой главной задаче - помочь гражданам, пенсионерам, одиноко проживающим людям, многодетным семьям. Собственно, на том, чем "Единая Россия" занималась все два пандемийных года", - цитировали Турчака в пресс-службе партии в пятницу.

<https://www.interfax.ru/russia/815896>

17.01.2022

Турчак предлагает поднять зарплаты муниципальных служащих до конкурентоспособного уровня

Первый вице-спикер **Совета Федерации**, секретарь генсовета партии "Единая Россия" Андрей Турчак считает необходимым обеспечить конкурентоспособный уровень зарплат муниципальных служащих, в том числе для привлечения молодых специалистов.

"Главное, и мы фиксируем это сегодня в проекте решения нашего Совета, это обеспечить конкурентоспособный на рынке труда уровень заработной платы муниципальным служащим", - отметил Турчак в понедельник на заседании Совета по местному самоуправлению при СФ.

Он призвал коллег из Минфина, **Минтруда**, Администрации президента в первом квартале 2022 года провести межведомственное совещание по этой теме. "Конечно, ситуацию в этой части нужно менять. Можно сколь угодно много проводить различных конкурсов, отмечать дипломами, грамотами, но, если мы не будем платить достойную зарплату на местах, никакие новые **законы** о местном самоуправлении никогда не заработают и не дадут своего эффекта", - подчеркнул Турчак.

По его словам, доля молодых людей до 35 лет на муниципальной службе составляет на сегодняшний день лишь 30%. "Безусловно, это связано с невысоким пока престижем муниципальной службы, относительно невысокой заработной платой", - добавил первый вице-спикер Совфеда.

Внесенный в **Госдуму** **проект закона** об общих принципах организации местного самоуправления подготовлен в развитие положений Конституции РФ о единой системе публичной власти. Как сообщила пресс-служба профильного думского комитета, **законопроект** в том числе "предусматривает упрощение правовых конструкций, уточнение компетенции органов местного самоуправления", что должно устранить путаницу с распределением полномочий между субъектом РФ и муниципалитетом.

Основная часть положений **законопроекта** должна вступить в силу с 1 января 2023 года. При этом до 1 января 2028 года устанавливается переходный период, в течение которого осуществляется постепенный переход к одноуровневой организации местного самоуправления.

<https://tass.ru/obschestvo/13447617>



17.01.2022

В Госдуме обсудят закрепление института наставничества на законодательном уровне

Закрепление института наставничества при **трудоустройстве** молодёжи на законодательном уровне планируют обсудить в **Госдуме**. Об этом сообщила член Комитета **Госдумы** по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Екатерина Стенякина, пишет ТАСС.

Как отметила Стенякина, законодательное закрепление термина наставничества позволит, в частности, перейти от отдельных региональных практик к стройной единой системе подготовки, сопровождения и поддержки молодых кадров на конкретных предприятиях.

«Мы очень аккуратно подходим к этой инициативе (к законодательному закреплению наставничества. - Прим. ред.), она будет обсуждаться на площадке **Государственной Думы** с теми предприятиями, которые внедрили у себя наставничество, с теми регионами, которые успешно это реализуют», - сказала депутат на пресс-конференции в ТАСС. Первый заместитель председателя Комитета **Госдумы** по молодёжной политике Игорь Кастюкович уточнил, что **законопроект** планируется разработать в течение года.

Как отметили в пресс-службе «Единой России», законодательное закрепление института наставничества поможет в реализации программы молодёжной занятости, которую партия разработала совместно с **Минтруда** и добилась финансирования в федеральном бюджете на 2022-2024 годы. Разрабатывать законодательную инициативу будут с министерством, профсоюзами, Союзом работодателей, Торгово-промышленной палатой, представителями регионов. Тема наставничества также нашла отражение в программе молодёжной занятости, которую «Единая Россия» сформировала вместе с Правительством.

По словам Кастюкова, разработка единого стандарта наставничества позволит сэкономить затраты и повысить производительность **труда**.

Ранее о необходимости закрепить законодательно институт наставничества высказывалась вице-спикер **Госдумы** Анна Кузнецова («Единая Россия»). По её словам, в некоторых регионах представители общественных и родительских объединений являются наставниками для детей-сирот и выпускников сиротских учреждений, и таких примеров наставничества в России немало.

Министр науки и высшего образования Валерий Фальков ранее сообщал, что для российских студентов создадут систему наставничества в рамках развития инновационного и технологического предпринимательства у обучающихся, а также разработают меры для поддержки **трудоустройства** выпускников.

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-obsudyat-zakreplenie-instituta-nastavnichestva-na-zakonodatelnom-urovne.html>